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ФАКТОРИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  
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Конкурентоспроможність є дуже актуальною темою для кожного суб’єкта економіки. Можна 

спостерігати еволюцію концепції від статичної конкурентоспроможності, під час якої 

конкурентна перевага надається завдяки забезпеченню технічними факторами, до динамічної, 

ключовими факторами якої є: технічний прогрес, підвищення зарплат і сучасні методи 

управління. 

Готельне господарство є однією з основних складових туризму. Глобалізація, трансформація 

компаній, поява цифрової економіки та еволюція індустрії туризму – це те, що є потужними 

рушійними силами змін, які змінюють бізнес-середовище, в якому функціонують готелі.  

Науковці достатньо часто вивчають проблеми конкурентоспроможності готелів. В наукових 

працях застосовують різні підходи до трактування сутності як самого поняття 

«конкурентоспроможність готельного підприємства», так і факторів, які впливають на 

конкурентоспроможність. В монографії Скорина Т.М., Коротун С.І., Коротун О.П., 

Конарівська О.Б. [1] основними складовими конкурентоспроможність готелю є 

конкурентоспроможність готельної послуги, імідж (бренд) і сегментування. Автори стверджують, 

що використання в комплексі цінових та нецінових методів конкуренції дозволяє досягати 

конкурентоспроможності. 

Завідна Л. Д. констатує, що конкурентоспроможність організації, що здійснює діяльність в 

готельному бізнесі є складною і комплексною категорією, яка включає в себе переваги не тільки 

за якістю послуг, що надаються, але також і переваги результативної роботи в сфері готельного 

менеджменту та організації діяльності, якості прийняття і реалізації управлінських 

рішень, ефективних методів управління персоналом, фінансової стійкості готельних підприємств 

та ін. [2] (рис. 1). Кожному окремому готелю необхідно володіти специфічними відмінними 

якостями і характеристиками, які роблять його найбільш привабливим для клієнтів, тобто 

забезпечують конкурентну перевагу. 

 

 
 

Рисунок 1 – Зміст поняття «конкурентоспроможність підприємства готельного бізнесу» [2] 

 

За результатами досліджень закордонних науковців [3], факторами  підвищення майбутньої 
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конкурентоспроможності готельного підприємства є:  

˗ якість обслуговування; 

˗ контроль витрат; 

˗ інноваційний потенціал; 

˗ інфраструктура; 

˗ якість людських ресурсів. 

На думку Pedro Mota Veiga [4], незважаючи на те, що готелі не вважаються наукомісткими, 

вони продають послуги, процеси яких вимагають знань. Таким чином, знання як організації, так і 

її співробітників мають вирішальне значення для відстеження еволюції ринків і змін у потребах 

клієнтів. Знання робочої сили або знання організації, які виражені в процедурах і базах даних, 

серед іншого, є елементами, які потрібно ефективно розвивати у конкурентному бізнес-

середовищі. Мислення, орієнтоване на навчання та інновації, має вирішальне значення для 

конкурентоспроможності готелів. Ефективність готелів можна покращити шляхом визначення та 

обміну корисними знаннями.  

Слід визначити і важливість технологій, які є ключовим компонентом у наданні переваги 

одному готелі перед іншим. Впровадивши правильну технологію, готелі можуть вразити гостей, 

оптимізувати роботу та підвищити дохід. Для власників готелів дуже важливо бути обізнаними з  

технологічними досягненнями, які мають місце на ринку.  

Прикладами технологій, які використовують  готелі для отримання конкурентної переваги, є: 

1) фірмові мобільні додатки, що є  ідеальним способом взаємодії з гостями до, під час і після 

їхнього перебування, особливо якщо вони інтегровані з існуючою програмою лояльності. 

Технологія мобільних додатків також може бути корисною для отримання інформації про 

задоволеність та переваги гостей, які можна використовувати для покращення якості або типів 

пропонованих послуг. Додаток може відстежувати найпоширеніші типи запитів гостей, показники 

ресторанів, які пункти меню є найпопулярнішими, а також те, як часто вони використовують 

додаток для спілкування з персоналом готелю. Керівництво може використовувати цю інформацію 

як основу для прийняття кращих бізнес-рішень і виведення обслуговування гостей на новий 

рівень; 

2) мобільна реєстрація, що надає гостям можливості обійти стійку реєстрації. Це покращує 

враження гостей, звільняє час персоналу, дозволяє надавати гостям більш персоналізоване 

обслуговування; 

3) мобільний ключ, що надає гостям зручність скорочення часу на стійці реєстрації та 

запобігає втраті або забуттю ключа від номеру. Мобільний ключ  також економить гроші готелів 

на пластикових картках-ключах і підвищує ефективність, оскільки персоналу не потрібно 

витрачати час на програмування карток-ключів або заміну втрачених ключів від номерів; 

4) планшети Smart-room, які надають гостям легкий доступ до інформації про готель і 

можливість розміщувати запити на обслуговування, замовляти обслуговування номерів, 

контролювати атмосферу в номері, записуватися на спа-процедури, робити покупки в сувенірному 

магазині готелю та спілкуватися безпосередньо з персоналом готелю. 
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